

河南新县计生委主任饮酒死亡被记功

河南新县计生委主任郭世忠今年46岁，去世前是信阳市新县人口计生委的一把手。总支书记、主任。郭的去世在新县乃至信阳市人口计生部门影响很大：他在2月27日凌晨去世，2月28日，新县县委就发文追授他为“优秀共产党员”；同日，新县政府发出追记郭世忠个人三等功的决定文件；2月29日，信阳市人口计生委向全市人口计生系统发出向郭世忠学习的文件。

郭世忠的追悼会规格也相当高：新县县委书记、县长等在县城的全体县处级领导，全体计生工作领导小组成员单位主要负责人，各乡镇主要负责人等近400人参加了追悼会。“追悼会上，念悼词的县委副书记泣不成声，讲话几度中断。”新县人口计生委办公室的工作人员回忆。

然而，就在一切感动尚在继续时，群众的爆料犹如一声霹雳：郭世忠是在2月26日晚上应酬饮酒过度死亡的！

计生委主任“连续忘我工作，不幸去世”

关于郭世忠的去世原因，新县人民政府文件（新政【2008】5号）“关于追记郭世忠同志个人三等功的决定”是这样写的：“郭世忠同志因连续忘我工作，积劳成疾，突发疾病，抢救无效，于2008年2月27日凌晨1时45分不幸去世，年仅46岁。”

记者还拿到一份郭世忠追悼会上的主持词，上面对于郭世忠去世后的反响是这样描述的：“新县县委、县政府得知郭世忠同志病逝后感到十分悲痛，县委立即召开常委会议，专题研究部署郭世忠同志治丧工作，决定追授其为优秀共产党员、追记‘三等功’，并专门发号召全县广大干部职工向他学习。”

2月28日，信阳市人口计生委作出决定：“在全市人口计生系统开展向郭世忠学习的活动，号召全市人口计生系统部门和服务机构，向郭世忠同志学习，争做郭世忠式的好党员、好干部。要充分利用广播、电视、报纸、举行报告会等多种载体，大力宣传郭世忠同志先进事迹。”“学习郭世忠同志，就要学习他忠于职守，忘我工作，不甘落后，勇争一流的爱岗敬业精神。”

与此同时，一篇题为《如山情怀铸国策》的追记通讯逐级上报，至今，2800多字的文章还能在“中国人口网”上找到。通讯中写道：“（郭世忠）年仅46岁，殉职在工作岗位上。”

郭世忠去世三天后，新县为他举行了一个规格相当高的追悼会，新县的县委书记、县长等在县城的全体县处级领导，全体计生工作领导小组成员单位主要负责人，各乡镇主要负责人等近400人参加了郭世忠的追悼会，仅花圈都拉了好几大汽车。

如此好典型，竟没人愿意谈起他？

在赶往新县人口计生委的路上，记者以为愿意接受采访的人应该好找，但没有想到的是，记者让大家说说他们前领导的事迹，却极少有人愿意谈。提起他的去世，记者看到的表情不是悲伤或遗憾，而是警觉。这让记者以宣传典型为由的采访变得十分微妙。

10日上午10时40分，记者按约定在办公室等候新县人口计生委办公室主任徐功盛，却被办公室其他工作人员告知：“下乡了。”记者提出要采访其他领导，办公室的人称，领导都下乡了。

当日下午一上班，记者再次赶到该单位，对于记者的采访，只有办公室两位女同志介

绍一些简单的情况。记者找到郭世忠生前工作过的办公室，门是虚掩着的，里面很凌乱。

10日下午6时，记者拨打该单位总支副书记兰志刚的手机，三次拨通后被人为挂断，之后发来一条短信：“请问你是谁？有事发信息。”记者回信息说是采访关于郭世忠的，兰志刚回信息：“对不起，我们在乡下。”便再也不接电话。

被信阳市人口计生委列为学习榜样的好干部去世了，在其工作过的单位，为什么没有人愿意谈起他？

原来是“满身酒气”进的医院

10日上午，新县人民医院。临近下班，120急救车拉来一位老人抢救，记者在一旁帮忙。

待值班的主治医生张医生忙完，记者凑上前，问起县人口计生委主任郭世忠当晚的抢救情况，张珂医生倒是没什么警觉，随手翻出了120出诊记录，很快翻出一页。

上面清晰地记载着120出诊的情况，姓名：郭世忠；来电时间：2月27日零点04分；疾病：醉酒；接诊地址：金鑫酒店。当晚的值班医生正是张医生，他向记者介绍了当晚的出诊情况。“我们坐电梯上了六楼，（病人）在最里面的一个人屋，担架进不了电梯，抬

到三楼的时候人就不行了，满身酒气，鼻子、口腔流血，呼吸没有了。我紧急采取心肺复苏，才有一些心跳”。在120出诊记录上这样写着郭世忠送往医院前抢救的情况：神志不清，意识模糊，人事不省，瞳孔散大。

据介绍，当晚参加抢救郭世忠的有新县人民医院的谭院长、内科主任、龚医生等，“尽管采取了吸氧、静脉给药、心肺复苏等办法，但还是没有抢救成功，于1点25分宣布死亡”。

喝高在酒店，躺倒在KTV

2月26日晚上至27日零点之间到底发生了什么？郭世忠跟谁一起喝酒？喝了多少？那个拨打120急救电话的人是谁？120急救人员为什么是从新县金鑫酒店六楼的娱乐中心接到郭世忠的？新县人口计生委的人为什么对郭世忠的死亡闭口不谈？

新县金鑫酒店就跟新县县委、县政府办公大楼一墙之隔，记者很容易找到了它。

10日下午2时，记者乘电梯直接上了六楼，正门上写着“娱乐中心”，侧面的墙上写着“金鑫娱乐城”。走进去，其实里面是KTV包房，一名女服务员告诉记者：“包房每小时58元，茶水另计，要一个服务员100（元），可以陪唱

歌、跳舞、唱歌。”

在靠近KTV吧台的一间屋子里，沙发半卧着两个女子，提起十多天前发生的那一幕，一位穿白毛衣的女子还记得犹新：“别提了，吓死我们了，现在晚上睡觉都怕。”

据她回忆，当晚10点多，郭世忠跟几个人从酒店二楼喝完酒上来唱歌，跟他一起来的人要了几个女服务员进去陪跳舞唱歌，“上来的时候就闻到有酒味，跟他一起来的人说他喝高了，因为他经常来，我们都认识，当天晚上他没唱歌，去了就躺在包房的沙发上睡了，跟平时不一样，他唱歌还不错，嗓音高，最喜欢唱《难忘今宵》那首歌，但当天晚上没有唱。”穿白色薄毛衣的女子说，“不知道他喝了那么多酒，加上音响的声音很大，到12点了看到人不行了，跟他一起的人才打了120。”

记者随后又在金鑫酒店二楼找到了当晚郭世忠吃饭的地方，是该酒店二楼的“西江月”厅。记者从该酒店吧台一位女服务员那里获悉：“当天晚上是田铺乡请郭主任吃的饭，酒是田铺乡自己带的，喝了多少不知道。”

10日晚上7时，一位知情人给记者打来电话：当晚，新县田铺乡的书记、乡长均在场，晚上喝完了酒之后，才去六楼娱乐中心的。

据《东方今报》

野生雪豹拍摄者称自己不是“周正龙”

讲述：最近一次见到野生雪豹是在2004年

记者：你（当事人黄勇）是石渠县人吗？

黄勇：我是石渠县人，除了大学几年，我几乎没有长时间离开过石渠县。

记者：既然从小生活在石渠县，现在又在石渠县工作，在此之前，您见过野生雪豹吗？

黄勇：小时候曾经见过一次，但时间太长了，已经没多少记忆了。最近一次见到雪豹是在2004年，当时，我还在石渠县洛须公委上班，见到一只雪豹偷偷爬进羊圈抓羊吃，我记得很清楚，那只雪豹咬死了十几只羊，一顿大吃后，雪豹在羊圈内突然死亡，估计雪豹在饥饿很久后突然吃了很多东西，导致死亡。至今，这只雪豹还作为标本，陈列在石渠县农林局的办公楼里。

拍摄过程持续20多分钟

记者：到目的地后就看到雪豹了吗？

黄勇：是的，我们运气真好！大老远，我就看见一只雪豹趴在水沟边，借着40多厘米高灌木的掩护，我们悄悄往沟边挪去。我看到这只雪豹有一米多长，正在沟边吃东西，好像是正在吃一只羊。由于距离太远，数码相机几乎不能发挥作用，我就用DV开始拍摄，对准雪豹后，我把镜头拉到最近，感觉和雪豹只有十几米远。

记者：当时心情激动吗？

黄勇：说实话，当时的情况容不得多想，我只是屏住呼吸，认真拍摄，我们三个都有点害怕，心里发虚，雪豹是一种很凶猛的动物，好在它周围有羊的尸体，几分钟后，估计是填饱了肚子，准备离开。

记者：听到这个消息后，你是什么心情？

黄勇：听到这个消息后我十分兴奋，当时还有点不太相信。

记者：那你是马上出发，准备去看个究竟？

黄勇：没有马上出发，我吃了午饭才去的，因为当地海拔高，气候恶劣，不吃点东西我怕有危险。吃过午饭，我找了两个喇嘛随行，并让他们

带了一个家用DV，因为我只有一个普通的数码相机，开车前往。

记者：发现雪豹的地方远吗？一路上顺利吗？

黄勇：不算远，可也不算近，发现雪豹的地点距离真达乡政府有四五十公里，海拔为3900米至4000米，自然条件恶劣，路况很差，汽车开了大约25公里就走不成了，我们只好借摩托车走，走了没多远，连摩托车也走不成了，我们再换成骑马，最后，又步行约2公里才到达目的地。

拍摄过程持续20多分钟

记者：到目的地后就看到雪豹了吗？

黄勇：是的，我们运气真好！大老远，我就看见一只雪豹趴在水沟边，借着40多厘米高灌木的掩护，我们悄悄往沟边挪去。我看到这只雪豹有一米多长，正在沟边吃东西，好像是正在吃一只羊。由于距离太远，数码相机几乎不能发挥作用，我就用DV开始拍摄，对准雪豹后，我把镜头拉到最近，感觉和雪豹只有十几米远。

记者：当时心情激动吗？

黄勇：说实话，当时的情况容不得多想，我只是屏住呼吸，认真拍摄，我们三个都有点害怕，心里发虚，雪豹是一种很凶猛的动物，好在它周围有羊的尸体，几分钟后，估计是填饱了肚子，准备离开。

记者：雪豹离开时，你们没打算跟踪吗？

黄勇：跟了。刚跟了一段，我发现雪豹好像是发现了我们，不时回头看，不一会儿，雪豹又遭遇了三头牦牛的围攻，旁边还有一群马，马也在撵它，所以无暇顾及我们，由于寡不敌众，雪豹气喘吁吁地败下阵，悻悻地向海拔更高的地方走去，我们再跟踪时，根本就撵不上了，整个拍摄过程持

续了20多分钟。

一遍一遍看录像，兴奋得睡不着觉

记者：你拍摄的这段录像已经在新浪网上公布，画面比较模糊，是不是由于拍摄时比较紧张，没有拍好？

黄勇：是的，这也是我后悔的，当时由于激动、害怕多种因素，拍摄时手一直在发抖，结果拍摄效果一点也不好。

记者：无论拍摄质量如何，画面中出现濒危野生雪豹，都让这段录像资料显得无比珍贵，看到自己的作品激动吗？

黄勇：就像你说的那样，虽然对拍摄效果不满意，可毕竟是拍到了野生雪豹，我激动得很。当天拍摄完已经很晚了，我们来不及回真达乡，就住在了附近的牧民家，晚上我把录像一遍遍地看，虽然有点遗憾，还是兴奋得一晚上睡不着觉，天刚一亮我就一个人出门又回到拍摄地，希望能再遇见雪豹。

记者：这次是不是让你失望了？

黄勇：肯定没遇到雪豹。但我不失望，因为只顾兴奋，我都忘了早上雪豹是绝对不会出来活动的。

不怕外界质疑，不打算申请建保护区

记者：听完你的讲述，我相信你确实拍摄到了野生雪豹。

黄勇：我肯定拍摄到了，录像绝对真实，录像中的动物绝对是野生雪豹，这点毫无疑问，我没有撒谎的必要。

记者：有专业机构鉴定你拍摄的录像吗？

黄勇：有啊，2007年10月初，我拍摄的录像被交到了四川省林业厅，说是让林业厅的专家鉴定，12月底，林业厅的人告诉我，经过专家鉴定，

确实是野生雪豹。

记者：请恕我直言，我是听了你的讲述后才相信这是真的，你打算如何让公众也相信？难道要向所有人一遍遍讲述你的拍摄经历？

黄勇：我本身就没打算向公众说明什么，所以，他们不信我并不关心。

记者：可现在的问题是，你拍摄到野生雪豹的消息已经传遍了大江南北，你已经成为了一个“名人”，甚至已经有人开始质疑录像的真伪，并把你和拍摄华南虎的周正龙做比较，你不打算回应吗？

黄勇：我不打算回应，没什么可回应的，我也不关心这些，录像像是真的，我向你说的也是真的。但是，我很理解公众的质疑，毕竟“华南虎照片”的玩笑开大了。

记者：你拍摄到了野生雪豹，有关部门会不会借你录像让国家投资建立雪豹保护区呢？

黄勇：我想不会。我们本来就在大力宣传保护雪豹，否则，牧民发现雪豹也不会跑来向我汇报，所以，以前怎么保护，以后还将怎么保护。

专家：“雪豹绝对真实，我们不是周正龙”

雪豹录像拍摄于2007年10月8日，迄今已相隔5个月之久，而当时恰好是华南虎事件在全国炒得最热的时期。雪豹录像现在才对外公布，是否与华南虎事件有关呢？

黄勇告诉记者，他知道华南虎的事情，但他并没有把雪豹录像和华南虎联系在一起，可能是林业厅有所顾忌吧。黄勇说，如果不是彭老师把录像带到了北京，他拍摄到野生雪豹的消息永远也不会被媒体报道。

黄勇口中的彭老师是资深动物保护专家彭基泰，在四川、青海、西藏等地从事野生动物研究工作已达40多年。

3月11日中午，正在北京参加国际雪豹生存策略研讨会的彭基泰接受了记者的电话采访。

记者：你是什么时候得知黄勇拍摄到了野生雪豹？

彭基泰：2007年11月初知道的，当时四川省林业厅请我去鉴定画面中的动物是否是野生雪豹。

记者：为什么到现在才向媒体公布，与华南虎有关吗？

彭基泰：老实说，四川林业厅确实不想和华南虎事件扯上关系。就在去年林业厅还在鉴定时，四川一家媒体就知道了这个消息，还采访了我，为了不和华南虎扯到一起，当时没让记者报道。

记者：为什么要把录像带到国际雪豹生存策略研讨会上？

彭基泰：这次研讨会在北京召开，我把录像带过去，一是为了进一步鉴定真伪，另外可以进行科学研究。

记者：录像中动物确实是野生雪豹吗？

彭基泰：千真万确，3天研讨会，经过全世界100多位专家鉴定，一致认为录像真实，录像中的动物就是野生雪豹。

记者：通过录像画面，你得到了一些什么样的信息？

彭基泰：通过画面可以初步判定，这只雪豹受伤了，或者老了，因为，青壮年雪豹的尾巴是向上翘的，而这只雪豹的尾巴是耷拉着，看上去也不够精神。另外，雪豹一般不在白天活动，这只雪豹在白天出没，说明饿得太狠了。

对于公众的质疑，我非常理解，因为，“华南虎照片”确实伤害了公众，现在，公众对这类事件有很强的敏感性。但是，我可以通过媒体很负责任地说，“这次的雪豹绝对真实，因为，我们是科学家，不是周正龙。”

据《郑州晚报》